



高速公路省界收费站两年内基本取消

政府工作报告提了2019年不少新举措:高职院校扩招百万,支持老旧小区加装电梯……

十三届全国人大二次会议5日听取并审议政府工作报告。记者注意到,今年政府工作报告提到了不少新的政策举措,比如支持城镇老旧小区加装电梯、高职院校今年扩招百万、两年内基本取消全国高速公路省界收费站等。

■记者 黄京 刘璋景 和婷婷

两年内取消高速省界收费站

【报告点击】

两年内基本取消全国高速公路省界收费站,实现不停车快捷收费,减少拥堵、便利群众。

【回应】

交通运输部部长李小鹏3月5日在人民大会堂“部长通道”上说,2019年将取消京津冀、长三角以及东北、西南地区重点省份高速公路省界收费站。2020年,基本取消高速公路省界收费站。

李小鹏表示,我国高速公路是分段建设、逐步成网的,实行以省为单位的建设和运营管理体制,各地依法在省与省之间设置了省界收费站。现在看来,这些省界收费站对通行效率和群众的出行体验产生了一定的影响。

据了解,去年5月,国务院作出推动取消高速公路省界收费站的决策部署,交通运输部试点在去年年底取消了江苏和山东、重庆和四川之间的15个省界收费站。

【湖南连线】

三湘都市报记者从湖南省高速公路集团有限公司获悉,我省共有25个省界收费站。

其中,连接湘粤的有小塘、九龙江、南风坳、堡城4个收费站;连接湘鄂的有道仁、城头山、羊楼

司、冬塔、湘西北、华容北、大界7个收费站;连接湘赣的有金鱼石、高陇、洪口界、张坊、热水、炎陵6个收费站;连接湘桂的有枣木铺、通道、永安关、永济亭、岚山5个收费站;连接湘黔的有凤凰西、新晃2个收费站;连接湘渝的有茶峒1个收费站。

高职院校今年扩招百万

【报告点击】

改革完善高职院校考试招生办法,鼓励更多应届高中毕业生和退役军人、下岗职工、农民工等报考,今年大规模扩招100万人。扩大高职院校奖助学金覆盖面、提高补助标准,加快学历证书和职业技能等级证书互通衔接。改革高职院校办学体制,提高办学质量。中央财政大幅增加对高职院校的投入,地方财政也要加强支持。设立中等职业教育国家奖学金。支持企业和社会力量兴办职业教育。

【湖南连线】

国务院总理李克强作政府工作报告时提出,要加快发展现代职业教育,特别是今年高职院校将大规模扩招100万人。对此,湖南职教圈内人士认为,报告传递了职业教育最“强”音,可以预见,湖南职业教育将迎来大发展。

在省教育厅职业教育与成人教育处处长余伟良看来,高职扩招是一场及时雨,湖南职业教育将大力推进标准体系建设,建立职业院校标准体系公开制度,全面提升教师与产业的融合能力,加快教学考试的模式改革,将学生专业技能考核作为毕业的重要标准,加强学生职业能力培养。与此同时,我省还将积极开展“1+x证书制度”试点,广泛引入企业行

业职业能力证书,促进专业、课程与职业岗位技能标准的融合,拓展学生“一专多能”。为打造“金课”,杜绝“水课”,我省还将全面加强课程建设,遴选一批省级优质课程、优秀教学团队、优秀校本教材,建立课程审核准入和退出机制。

长沙民政职业技术学院党委书记蒋晓明、湖南铁道职业技术学院院长方小斌认为,该校将主动应对扩招100万带来的机遇和挑战,积极探索打通退役军人、下岗职工和农民工接受高等职业教育的渠道。

湖南工业职业技术学院党委书记刘建湘说,报告提出的要“实施职业技能提升行动,开展职工技能提升和转岗转业培训”,这给高职教育带来了新的发展机遇,也提出了更高的要求。



在浙江杭州江干区丁兰街道大唐苑小区内,居民从加装了电梯的居民楼前走过。 新华社 图

支持老旧小区加装电梯

【报告点击】

我国城镇老旧小区量大面广,要大力进行改造提升,更新水电路气等配套设施,支持加装电梯,健全便民市场、便利店、步行街、停车场、无障碍通道等生活服务设施。

【湖南连线】

记者了解到,针对加装电梯一事,湖南已从多处着手。

追溯到2018年年初,长沙市出台了《长沙市既有住宅增设电梯管理规定》(以下简称《规定》),明确了增设电梯的相关条件和所需资料,从程序上解决由谁申请、如何申请、如何审批以及后续管理等方面问题,为长沙老旧小区增设电梯开出了“药方”。

此外,长沙公积金中心也发文称支持缴存人家庭提取住房公积金用于既有住宅增设电梯建设。

而从全省范围看,湖南省住建厅等六部门也联合制定《湖南省城市既有住宅增设电梯指导意见》,让老旧小区增设电梯有据可依。

该规定明确既有住宅增设电梯的适用范围、资金筹集、支持政策等。

2019年,湖南省两会《政府工作报告》提出,鼓励有条件的老旧小区加装电梯。

3月6日,长沙市住房和城乡建设局相关负责人表示,政府工作报告中提出“城镇老旧小区量大面广,要大力进行改造提升,更新水电路气等配套设施,支持加装电梯等”要求,今年,该局将会针对《规定》出台细则,进一步细化工作要求,简化流程,精简资料,全面加大扶持力度,更好地为老百姓提供便民服务。

连线

这项连续三年的“老福利”又有新内容 年底手机用户可自由“携号转网”

【报告点击】

今年移动网络流量平均资费再降低20%以上,中小企业宽带平均资费再降低15%,更好满足人民群众日益增长的消费需求。

【回应】

工业和信息化部部长苗圩亮相“部长通道”回应落实目标:开展千兆光纤入户的试点示范,使过去70%的千兆光纤能够有一部分转到千兆入户;进一步降低移动流量的通讯费用,单价在去年降低了63%的基础上,今年再下降20%以上;降低中小企业专线资费15%以上。

网络流量资费一直是全国两会上备受关注的热点话题之一。自2015年李克强对有关部门提出提速降费的要求以来,“网络提速降费”已经连续三年

【连线】

对此,中国联通、中国电信、中国移动均作了回应:中国移动在官方微博上表示,通过“四个确保”,进一步降低网络资费。确保中小企业宽带平均资费再降低15%;确保移动网络流量平均资费再降低20%以上;尽快完成网络建设和系统改造准备工作,确保“携号转网”在全国范围内尽快实行。稍早前,中国联通作出回应称,将认真贯彻落实政府工作报告中对电信企业提出的有关“提速降费”和“携号转网”等相关工作要求与部署。中国电信表示,将坚决贯彻落实国家2019年网络提速降费的有关要求,使降费实实在在、消费者明明白白。 ■综合新华社、央视